

МОЛОДЕЖЬ ПРОТИВ ЭКСТРЕМИЗМА

Декларация III Круглого стола - Конгресса молодежных организаций

26 ноября 1995 г.
Москва

После распада Советского Союза и крушения коммунистических режимов, в России стали открыто претендовать на власть разного рода экстремистские политические силы. Помимо коммунистических организаций, призывающих к социальной розни и получивших второе дыхание, на почве оставленных нам в наследство тоталитарной системой проблем возникли новые формы ненависти. От империализма и национализма до откровенных поклонников свастики. Основной мишенью стали умы и души молодежи.

При том, что идеология экстремизма стала популярной среди небольшой части населения, мы не собираемся приуменьшать ее угрозу, как это делают сегодня многие. Самая большая опасность в том, что общество стало привыкать человеконенавистническим призывам. Они примелькались обывателю, даже если не нашли у него отклика.

На фоне этого "привыкания" возникло три основных угрозы для России. Первая - приход экстремистов к власти путем насильственного ее захвата и последующего террора. Этот вариант перестает казаться абсурдным, если вспомнить российскую историю и то, как в октябре 1993 года Москва чуть было не оказалась под контролем фашистских штурмовиков, а так же то, что сегодня в России безнаказанно действуют полувоенные формирования, ставящие своей целью государственный переворот и погромы.

Недостатки законодательства и безответственность чиновников делают возможным второй вариант - проникновение экстремистов в органы законодательной власти. Такой урок Россия уже получила на выборах в декабре 1993 года и эта ситуация грозит повториться.

Наконец, третья опасность - срастание экстремистских сил с исполнительной властью. Это то, что происходит сейчас. Именно по воле чиновников в России фактически легализован экстремизм.

Поэтому мы требуем от Президента как гаранта Конституции и от Правительства скорейшего пресечения деятельности экстремистских организаций и изданий, сокращения и ротации чиновниччьего аппарата и эффективного контроля за проведением выборов.

Мы требуем от Федерального Собрания законодательного запрета экстремизма, а от Генеральной Прокуратуры немедленного возбуждения уголовных дел в отношении всех экстремистских организаций и изданий.

Мы ставим своей задачей конституционное запрещение экстремизма и утверждение идей демократии, прав человека и терпимости. Наша цель - Россия без войны и ненависти!

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала